

Zpráva o plnění ISg

Identifikace operace

Íslo zprávy: CLLD_16_01_039_07
Integrovaná strategie: Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Český sever
Nositel: MAS Český sever, z.s.
Sledované období do: 30. 6. 2020
Sledované období od: 1. 1. 2020
Kód stavu: SCHVAL
Datum změny stavu: 21. 7. 2020
Název stavu: Schválena MMR
Datum změny: 21. 7. 2020 9:09:23
Změnil/a: KASIVA
Jméno: Eva
Příjmení: Hamplová
Mobil: 724785656
Telefon: 724785656
Email: hamplova@masceskysever.cz

Strategie

Popis integrovaného nástroje: MAS Český sever působí v Ústeckém a Libereckém kraji v nejsevernější části České republiky. Vznikla v roce 2004. Území jí spravované zahrnuje oblast Šluknovského výběžku, Českého Švýcarska, Českokamenicka a Novoborska. Má celkovou rozlohu 65 341 ha (653,41 km²), s celkovým počtem 73 026 obyvatel, žijících v 41 městech a obcích. Specifikum území MAS spoívá v rozsáhlém zastoupení velkoplošných chráněných území (NP Českého Švýcarska a t i CHKO) a ve značné odlehlosti území. Region v působnosti MAS patí mezi hospodářsky nejhudší oblasti České republiky s nízkou životní úrovní, nízkou úrovní vzdělanosti, vysokým počtem sociálně vyloučených lokalit, vyšší mírou nezaměstnanosti, nízkou úrovní mezd, špatnou dopravní obslužností, vysokou kriminalitou. V posledních letech se region snaží orientovat na rozvoj cestovního ruchu, aby nastartoval hospodářskou prosperitu. SCLLD je realizována prostřednictvím 4 Programových rámců (OPZ, OPŽP, PRV a IROP). Dlouhodobý obraz budoucnosti regionu představuje vize, pro jejíž naplnění byly stanoveny 4 klíčové oblasti rozvoje území (1. Práce, vzdělávání, služby; 2. Doprava a infrastruktura; 3. Životní prostředí; 4. Cestovní ruch a komunitní rozvoj). Pro každou z oblastí byl stanoven jeden strategický cíl. Pro naplnění 4 strategických cílů bylo definováno 7 specifických cílů. Specifické cíle zajišťují soubor 38 Opatření. Z těchto 38 opatření bude 17 realizováno prostřednictvím Programových rámců. Strategie MAS Český sever byla schválena 10.3.2017.

Přehled vyhlášených výzev: Ve sledovaném období bylo realizováno:
Výzva IROP:
Byla vyhlášena výzva č. 8 na podporu regionálního školství. Celkem bylo přijato 11 projektů.
Výzva OP Z:
Výzva vyhlášena nebyla. MAS již vyčerpal celou alokaci.
Výzva PRV:
Výzva ve sledovaném období byla vyhlášena výzva č. 6. Přijem bude ukončen 5.7.2020.

Zpráva o plnění ISg

Výzva OP ŽP:

Byla vyhlášena výzva pro Výsadbu dřevin a Realizaci sídelní zeleně. Termín ukončení výzvy byl 2. a 6.1.2020. Celkem MAS přijala 4 projekty.

Informace o včasném pokroku v realizaci integrované strategie:

Realizace ISg ve sledovaném období spočívala hlavně v přípravě výzev, kontrole předložených projektů a konzultaci s účastníky projektových záměrů a animaci území MAS.

Ve sledovaném období bylo realizováno:

IROP:

Opatření SCLLD 1.1.3 ? opatření bylo zrušeno

Opatření SCLLD 1.2.2 - Zlepšení kvality a dostupnosti vzdělávání ? celkem bylo vybráno k realizaci 10 projektů. 8 projektů bylo již finančně ukončeno.

Opatření SCLLD 1.2.4 - Infrastruktura pro sociální služby a soc. bydlení ? celkem jsou v realizaci 2 projekty.

Opatření SCLLD 2.1.2 ? Bezpečnost na komunikacích, cyklooprava ? celkem je v realizaci 15 projektů. 6 projektů bylo již finančně ukončeno.

Výzva 8 byla ukončena 26.6.2020. Celkem v této výzvě bylo přijato 11 projektů ve finančním objemu 18 653 429,30 Kč. U přijatých projektů probíhá kontrola a hodnocení. Po vyhodnocení projektů předpokládáme vyerpání alokace IROP.

OP Zaměstnanost:

Opatření SCLLD 1.2.1 Prevence ke zvyšování bezpečnosti ? celkem podány 2 projekty v objemu 4 273 500 Kč. Realizační projekt dojde k naplnění stanoveného indikátoru; 4 podpořené osoby. V současné době dochází k realizaci projektu, každý projekt má podané žádosti o platby.

Opatření SCLLD 1.2.3 Sociální práce ? celkem v realizaci 2 projekty v objemu 11 900 000 Kč. Realizační projekt budou naplněny indikátory; Kapacita podpořených služeb ? 4.

Opatření SCLLD 1.1.2 Podpora sociálního podnikání ? celkem v realizaci 1 projekt a 1 byl zařazen do zásobníku projektů.

Celková alokace OP Z byla vyerpána.

Program rozvoje venkova:

Opatření SCLLD 1.1.4 ? Investice do zemědělských podniků ? podpořeno 9 projektů, proplacená dotace ve výši 5 118 089 Kč.

Opatření SCLLD 1.1.5 - Zpracování a uvádění na trh zemědělských produktů ? podpořeny 2 projekty, které jsou v realizaci.

Opatření SCLLD 1.1.6 ? Investice do lesních technologií ? podpořeny 2 projekty, které jsou v realizaci.

Opatření SCLLD 1.1.7 ? Podpora investic na založení nebo rozvoj nezemědělských činností ? podpořeno 41 projektů, proplacená dotace ve výši 3 246 530 Kč.

Opatření SCLLD 1.1.8 ? Sdílení zařízení a strojů ? o fici není zájem. Nebyla podána žádná žádost do tohoto opatření.

Opatření SCLLD 1.1.9 ? Horizontální a vertikální spolupráce mezi účastníky krátkých dodavatelských řetězců a místních trhů - o fici není zájem. Nebyla podána žádná žádost do tohoto opatření.

Opatření SCLLD 1.2.6 Předávání znalostí a informační akce ? podána 1 žádost. Realizace byla ukončena ze strany žadatele.

Opatření SCLLD 4.2.4 Činnosti spolupráce v rámci iniciativy LEADER ? celková alokace 1,8 mil. Kč. Nebyl podán žádný projekt k realizaci z důvodu omezených aktivit a limitů v pravidlech PRV.

OP ŽP:

Opatření SCLLD 3.1.7 ? Posílení biodiverzity

Opatření SCLLD 3.1.8 ? Posílení přirozené funkce krajiny

Opatření SCLLD 3.1 ? Realizace sídelní zeleně

Zpráva o plnění ISg

V OP Životní prostředí zatím nebylo vyřepáno, nebyly podány žádné projekty v první výzvě na výsadbu dřevin a likvidaci invazních druhů rostlin. Výzva byla opatřena vyhlášená 15.3.2019 s ukončením příjmu 30.9.2019. Opět nebyl zájem o podporu projektů z území MAS a to z důvodu změny pravidel ze SFŽP, které jsou jednodušší pro žadatele do velkého OP. Po úpravě pravidel MAS vyhlásila novou výzvu pro opatření 3.1.8 a 3.1. Výzva byla ukončena 6.1.2020 a celkem MAS přijala 4 projekty, které jsou v současné době kontrolovány O OP ŽP.

Informace o pokroku v realizaci klíčových intervencí:

MAS klíčové intervence, projekty v současné době neplánuje. Předpokládáme vyřepání alokace žadateli z území.

Popis realizace ISg

Informace o dosažených synergických efektech na úrovni opatření resp. podopatření integrované strategie.:

Synergické efekty mezi projekty/opatřeními zatím nebyly generovány.

Informace o podaných/schválených změnách integrované strategie.:

V rámci realizace Strategie komunitně vedeného místního rozvoje byla ve sledovaném období podána žádost o změnu ISg. MAS upravovala alokovanou částku v Programu rozvoje venkova a nově přidávala Fichi pro láněk 20 - podpora aktivit občanské společnosti - základní služby a obnova vesnic ve venkovských oblastech, aktivita kulturní a spolková zařazení v etn knihoven.

Opatření přijatá i neplnění ISg uložená MMR-ORP/ O.:

Ve sledovaném období nebyla uložena nápravná opatření.

MAS při realizaci větší problémy nemá. I v době Covidu zajistila chod kanceláře a poradenskou činnost. MAS zatím nemá informace, že by žadatelé měli problém při realizaci podpořených projektů. V současné době je poptávka v území o realizaci projektů vyšší než nabídka a to jak v IROP, tak OP Z.

V OP Z by bylo dobré pro území navýšit alokovanou částku pro území v sociálních službách. Požadavek území je cca 15 mil Kč.

Informace o potenciálních rizicích realizace integrované strategie a opatření k jejich eliminaci:

Při realizaci Strategie vnímáme riziko nedodržení vyřepání finančních prostředků ve stanovených

mílnicích a naplnění indikátorů a to z důvodu schválení Strategie až v březnu 2017. Abychom předešli

nesplnění mílníků snažíme se vypsát výzvy na vyšší částky z alokace MAS, komunikovat s O a

realizovat dostatečnou animaci v území s cílem maximální propagace operačních programů a

opatření k podpoře.

Popis evaluovaných aktivit nositele IN:

MAS zpracovávala evaluaci. Z jednání fokusní skupiny neplynou žádné výrazné změny v realizaci CLLD.

Průběžně kontroluje plnění cílů a priorit strategie pro území MAS.

Doplňující informace:

Nerelevantní.

Shrnutí pro veřejnost:

Zpráva o plnění ISg

MAS Český sever realizuje svoji strategii od 10.3.2017. SCLLD je realizována prostřednictvím 4 Programových rámců (OPZ, OPŽP, PRV a IROP). Celková alokace MAS Český sever je 170 mil. Kč.

Dlouhodobý obraz budoucnosti regionu představuje vize, pro jejíž naplnění byly stanoveny 4 klíčové

oblasti rozvoje území (1. Práce, vzdělávání, služby; 2. Doprava a infrastruktura; 3. Životní prostředí;

4. Cestovní ruch a komunitní rozvoj). Pro každou z oblastí byl stanoven jeden strategický cíl. Pro

naplnění 4 strategických cílů bylo definováno 7 specifických cílů. Specifické cíle zastřešují soubor 38

opatření. Z těchto 38 opatření bude 17 realizováno prostřednictvím Programových rámců.

Od začátku tohoto období vyhlásila MAS výzvy za všechny operační programy, které administruje.

Integrovaný regionální operační program - 8 výzev; přijato 45 projektů; 27 projektů je ukončených nebo v realizaci, 11 projektů v hodnocení. Po vyhodnocení předpokládáme vyerpání alokované částky.

Operační program zaměstnanost - 7 výzev; přijato 7 projektů; v realizaci 5 projektů. MAS vyerpala alokovanou částku.

Operační program životní prostředí - 3 výzvy; 4 podané projekty.

Program rozvoje venkova - 3 výzvy; 81 projekt

V rámci animace MAS spolupracuje na šablonách; 24 školských zařízení; 27 zpráv o realizaci.

MAS ve svém území pořádá semináře, školení, konzultace, akce s cílem seznamovat veřejnost s možnostmi podpory projektových záměrů.

MAS začala realizovat kulaté stoly k problematice území a SCLLD - témata životní prostředí, sociální problematika v území a podpora podnikání.

Všechny informace o činnosti MAS a realizaci SCLLD jsou na stránkách www.masceskysever.cz

Horizontální principy

Horizontální principy:

Horizontální principy MAS zohledňují rovnost pohlaví a rovnost příležitostí a také zohledňují pohlaví a rovnost příležitostí

při stanovování hodnotících kritérií. Principy: Rovné příležitosti a nediskriminace; Rovné příležitosti

mužů a žen; Udržitelný rozvoj (environmentální indikátory) mají buď jednotlivé nebo pozitivní nebo

celkově neutrální dopad na horizontální témata nediskriminace a rovných příležitostí pro všechny a

realizace Strategie plnění toto téma zohledňuje.

Udržitelný rozvoj chápeme klasicky jako vyvážený rozvoj v sociální, ekonomické a environmentální

oblasti, a toto hledisko se rovnovážným způsobem uplatňuje při podpoře všech rozvojových aktivit,

a už na straně vlastních aktivit a projektů MAS nebo na straně konečných příjemců. Strategie tak má

na plnění zásad udržitelného rozvoje jednoznačně pozitivní dopad.

Závěruj